

国足出线还有希望吗？



黎巴嫩队两脚射门击中横梁后，被运气眷顾的中国男足在17日晚进行的亚洲杯小组赛中又收获了一场0:0。

幸运的是，国足还有出线的希望。不幸的是，留给国足的时间又不多。末战面对东道主卡塔尔队，对国足来说又是一场生死战。已经连续两场收获好运的国足，总该对得起这份眷顾。

不过主帅扬科维奇却认为，这场没能赢下来，是因为国足运气不好。

国足表现有进步

与黎巴嫩队的生死战，虽然国足的压力一点也不比首战时少，但赛前热身训练环节，球员们不再一脸愁容，而是多了一些笑脸。

到了比赛中，也明显能看出球员们卸下了包袱，整体配合更加自如，也比上一场更敢于做动作。

上半场整体处于拉锯战中，双方各获得了良机，黎巴嫩队击中了横梁。国足这边，张玉宁连续两脚极具威胁的攻门都被对手门将扑出。

下半场国足一度陷入被动，黎巴嫩队又一次击中横梁。挺过这段艰难的被动局面后，国足连续获得良机，最为可惜的是武磊近距离空门没打上力量，被对手在门线处解围。

受限于没有绝对稳赢的实力，国足面对排名世界第107位的黎巴嫩队，最终收获了一场平局。结果也谈不上意外，如今国足的实力就这样，也无法

要求更多。

从数据来看，国足这场比赛还是占据优势，射门14:12，命中目标射门比为7:5，控球率达到6成。

国足主帅扬科维奇在赛后新闻发布会上表示：“球员们尽力了，拼到了最后一秒，也利用了对对手体能上的劣势，可惜运气不好，没能取得进球。”

能理解扬科维奇未能带队赢下生死战的遗憾。但如果把原因归结于运气不好，恐怕还是有失偏颇。

如果比运气，那两次射中横梁的黎巴嫩队显然更不好一些。即使把国足两次必进球机会拿来相抵，那也只能算是平手。

而上一场面对首次参加亚洲杯的塔吉克斯坦队的狂轰乱炸，国足最终零封对手拿下一分，运气着实不错。



大连人俱乐部官宣解散

17日，中国足协官方公示第二批完成债务清欠的球队名单。第二批完成债务清欠的俱乐部包括广州足球俱乐部、北京理工足球俱乐部、南通海门珂缔缘足球俱乐部、武汉江城足球俱乐部、海南之星职业足球俱乐部、泉州亚新足球俱乐部。两支从中超降级的球队深圳队和大连人队依然不在其中。

当日20点15分，大连人足球俱乐部官方宣布，球队解散。

大连人在社交媒体上写道：“虽经多方努力，因历史债务无法化解，俱乐部无法正常运营，最终未能通过2024赛季联赛准入。很遗憾不能继续共同征战绿茵场，在此对一直关心支持俱乐部的社会各界朋友，对一路风雨陪伴的广大球迷，深深再道一声感谢！化作春泥，再汇江海！”

大连人队的前身，是成立于2009年7月的大连阿尔滨足球俱乐部。2010年大连阿尔滨队获得中乙冠军冲甲成功，2011年夺得中甲冠军冲超成功。2014年，大连阿尔滨从中超降级。2015年12月，更名为大连一方足球俱乐部。2017年10月，大连一方夺得中甲联赛冠军再度冲超。2019年，大连一方足球俱乐部更名为大连人职业足球俱乐部。

2022年1月，大连人降入中甲，随后在5月递补升入中超。2023年11月，大连人队再度降入中甲。2024年1月17日，大连人官宣解散。 张昊

末战力拼东道主

两连平之后，国足将要在小组赛末战面对实力强劲的卡塔尔队，对手不仅是东道主，更是上届亚洲杯的卫冕冠军。

扬科维奇认为，国足过去7场比赛没能取得“零封”，但近两场比赛没让对手进球，这是他鼓励球员们取得进步的方面。

“我们的道路没有变，还是力争出线。面对卫冕冠军和东道主卡塔尔，我们要拼起来，比赛目标同样不变，都是赢

下来。”扬科维奇说。

小组形势方面，稍晚开球的卡塔尔队1:0击败塔吉克斯坦队，两连胜后锁定小组第一提前出线。国足积2分，塔吉克斯坦队、黎巴嫩队都积1分。

国足如果末战面对卡塔尔队能拼下1分，还是有希望跻身成绩最好的小组第三，从而获得出线名额。如果赢下对手，那就铁定出线。

另一方面，塔吉克斯坦队末轮将与黎

巴嫩队死磕，如果两队打平，那国足即使拿1分，也能以小组第二身份直接晋级。

不过，扬科维奇上任之后，国足面对排名更高的球队时全部告负。国足热身赛中曾1:2被乌兹别克斯坦队逆转，到了世预赛中则是主场0:3不敌韩国队。即使卡塔尔队末轮无欲无求，以国足的客观实力，也很难拼下一场胜利。

但无论如何，国足都需要为一丝生机拼尽全力。 卞立群

斯诺克世界大奖赛 曹宇鹏横扫墨菲进八强

北京时间18日清晨，2024年斯诺克世界大奖赛结束第三日比赛，中国军团双线告捷。两名TOP16球员(世界排名前16位)丁俊晖、张安达首轮过关，“90后”球员曹宇鹏4:0横扫世界排名第六的肖恩·墨菲挺进八强。

本次大奖赛第三日一天双赛。在率先进行的首轮赛事(32进16)收官战中，丁俊晖、张安达、肖国栋三人出战。面对同为“80后”的英格兰球员里奇·沃顿，丁俊晖先声夺人，前两局以2:0领先。但随后沃顿连赢3局，以3:2率先拿到赛点。关键时刻，中国斯诺克“一哥”展开强势反击，再下两城后以4:3险胜晋级。

迎战威尔士老将多米尼克·戴尔，本赛季首获排名赛冠军的张安达显得更游刃有余，他在以3:1取得领先后，最终以4:2锁定胜利，携手丁俊晖挺进16强。

遗憾的是，另一位中国“80后”选手肖国栋以1:4负于泰国“90后”桑坎姆止步首轮。

随后进行的16进8的比赛依然采取7局4胜制，中国军团中吕昊天 and 曹宇鹏率先出战。这两场比赛比分相同，但两名中国选手的处境却是“冰火两重天”。

面对世界排名第二的特鲁姆普，吕昊天毫无还手之力，以0:4完败出局。在上一轮比赛中以4:0横扫TOP16名将希金斯的“魔术师”墨菲，此役面对世界排名远在身后的曹宇鹏，却成为被横扫的对象。凭借此役的胜利，曹宇鹏成为本次赛事中第一个晋级八强的中国选手。 众鑫

“战神”刘玉栋，迈向下一片战场



新华社福州1月18日电 2023年，对于“战神”刘玉栋来说是值得铭记的一年。这一年，他正式进入中国篮球名人堂，为自己辉煌的职业生涯再添一份沉甸甸的荣耀。

这一年，他就职福建省篮球协会会长，在新的岗位上继续发挥自己的能量。岁末年初，刘玉栋在福建省篮球协会接受了新华社记者的专访。感恩过去，期待未来，迈向下一片战场，“战神”依然步履坚定、斗志未减。

人生重心全在篮球

刘玉栋1970年10月出生于福建莆田。虽然15岁才开始接触篮球训练，但他凭借过人的天赋和极致的刻苦，一步步成长为八一男篮的绝对核心，也成为了中国篮球的一面旗帜。

作为八一队球员，他曾四夺全运会冠军、七夺CBA总冠军，多次入选全明星赛。作为中国男篮国手，他随队进入1994年男篮世锦赛前八，并在1996年帮助中国男篮历史首次闯入奥运会八强。为了铭记他为中国篮球作出的贡献，CBA联赛将年度最有价值球员(MVP)奖杯命名为“战神杯”。

从青涩少年到年过半百，虽然身份

和角色不断变化，但刘玉栋的人生重心从未偏离篮球。

“从事篮球运动将近40年，积累的经验是我的优势和特长，也是我们基层篮球目前所需要的。”刘玉栋说。

作为中国男篮的标志性人物，刘玉栋职业生涯获得过无数的荣誉。1996年和2000年他连续两届奥运会担任中国代表团旗手，这是他篮球人生中的高光时刻。荣耀的背后，是经年累月不停挥洒的汗水。由于多年大负荷运动，刘玉栋右膝的伤病一直得不到根治，2003赛季结束后，他接受了膝关节手术，从膝盖中竟然取出了10块碎骨。

助力中国篮球发展

质和体力也有差距。拿福建篮球来说，传统和特点就是快、灵、准，那么如果要跟世界强队对抗，在这个基础上要精益求精，吸收更好的一些篮球理念，把身体变得更强壮一点，投篮更准一点，把小个的优势发挥到极致。”刘玉栋说。

从职业篮球到社会篮球，刘玉栋身份转变的同时，工作方式也相应转变。为了了解基层篮球的真实情况，他这两

年跑遍了福建省的各个地市，为的就是掌握最真实、第一手的数据。

新的一年，刘玉栋计划从加强协会党建工作、完善协会制度体系建设、加强协会规范化管理、组织好教练员和裁判员的培训工作、开展更加丰富的体育赛事活动、强化赛风赛纪风险意识和责任意识等方面入手，继续助力福建和中国篮球事业的健康发展。

在近两届的篮球世界杯上，中国男篮的成绩都不尽如人意。在实力上与欧美强队之间的差距有扩大的趋势。刘玉栋认为，中国文化和中国运动员的身体特点有着独特性，中国篮球的发展也一定有自身的特点。

“大个有大个的优势，小个也有小个的优势。中国篮球一定有自己的特点和优势，你不能都成美国那种风格，身体素质